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ATA DA 442  REUNIÃO DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS E TECNOLOGIA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI - EXTRAORDINÁRIA 

1 Aos vinte dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, as quatorze horas e vinte 

	

2 	minutos, reuniram-se na sala 56 do bloco A da Universidade Federal do Cariri, Campus Juazeiro 
3 do Norte, os Conselheiros do Centro de Ciências e Tecnologia (CCT), em sessão extraordinária, 

4 convocada e presidida pelo Diretor do CCT, Ary Ferreira da Silva. Fizeram-se presentes os(as) 
5 conselheiros(as): Vice-diretor do CCT, André Wesley Barbosa Rodrigues; Vice-Coordenador do 

6 Curso de Ciência da Computação, Roberto Hugo Wanderley Pinheiro; Coordenadora do Curso 
7 de Engenharia Civil, Maria Silvana Alcântara Costa; Coordenadora do Curso de Matemática 
8 Computacional, Érica Boizan Batista; Representante docente do curso de Engenharia Civil, Ana 

	

9 	Patrícia Nunes Bandeira; Vice-Coordenador do Mestrado em Matemática em Rede Profissional 
10 (Profmat), Valdinês Leite de Sousa Júnior; Representante discente, Maylane Barbosa Turbano 

	

11 	Aleixo; e a Secretária Executiva da Diretoria do CCT, Valéria Maria Souza da Silva. Registrada a 
12 presença do proponente da pauta, o docente do CCT, Francisco José de Paula Filho e do 
13 Secretário de Cooperação Internacional, David Vernon Vieira. Havendo quárum, o professor 
14 Ary Ferreira da Silva cumprimentou os presentes e iniciou a sessão com a ORDEM DO DIA: 
15 PAUTA Apreciação da proposta de Convênio de Cooperação entre a Universidade Federal do 

	

16 	Cariri e a Unlversidad Nacional dei Litoral (UNL), na Argentina. O Presidente da sessão abriu a 
17 discussão apresentando a pauta e passou a palavra para Francisco Filho, que explicou aos 

	

18 	membros do conselho sobre como iniciou as tratativas com a Universidad Nacional dei Litoral, 
19 na Argentina, através da professora Marta dei Carmen Paris, que entre outras atividades, faz 

20 parte da Faculdade de Engenharia e Recursos Hídricos e é coordenadora de uma Cátedra da 
21 Unesco, que trabalha as questões relacionadas a água e sustentabilidade; que através do 

	

22 	Proder, a docente veio até a UFCA com a prosposta de estreitar os laços entre as universidades 
23 a partir de um convênio; que o David Vieira Incentivou; que a proposta já teve resultados e 

24 assim que o convênio for concluído, estes resultados estarão atrelados, como a oferta de 
25 disciplina em EaD aprovada no Colegiada do Curso de Engenharia Civil para o próximo ano; 
26 outra proposta seria de abrir uma sede da cátedra aqui na UFCA; que a proposta de convênio 

27 guarda-chuva possibilita agregar outros cursos além do curso de Engenharia Civil e do Proder. 

	

28 	Passada palavra o Secretário de Cooperação Internacional, David Vieira, falou que estava muito 

	

29 	satisfeito com o que estava ocorrendo, pois será o primeiro convênio internacional partindo do 
30 CCT; explica que o fluxo inicial para a criação de um convênio deve partir do centro; que para 

31 finalizar este processo precisa ser preenchido um formulário com os dados de quem vai ficar 

32 responsável pelo convênio e que fará esta interlocução com o parceiro no exterior; que 

	

33 	incentivou muito, pois um dos produtos do edital era o convênio; que é a primeira universidade 
34 da América do Sul com a qual estamos fechando convênio; que incentiva a todos os colegas 
35 presentes que tiverem contato com instituições da América do Sul a terem a mesma prática, 

	

36 	pois a internacionalização não é só a mobilidade; que pode trabalhar o ensino à distância; que 

	

37 	pode ser criada uma turma em Ead aqui e convidar um parceiro, abrindo vaga para o colega no 
38 exterior; que em junho o convênio foi devolvido pela UNL com a aprovação para assinatura e 
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39 com a aprovação aqui no Centro, registrado em ata, o processo será encaminhado para a 
40 	Reitoria e firmará o convênio. Francisco Filho registra que ele não faz parte da área de Recursos 
41 	Hídricos, mas o convênio conta com a participação de Calme Costa e de Paulo Roberto Tavares; 

42 que ele está como representante deste pequeno grupo. David Vieira complementa que o 
43 convênio é produto de uma articulação interna; que pede um responsável e um substituto nos 
44 	casos de ausência do responsável. Explica também que em algum momento deverá solicitar um 
45 	relatório das atividades do convênio; que se disponibiliza a fazer uma reunião sobre os demais 

46 convênios; que nos convênios de mobilidade atual, tem saído poucos alunos do CCT e no 
47 	Ciências sem Fronteiras, saíram vários da Engenharia Civil e Engenharia de Materiais, mas nos 

48 editais internos, tem sentido falta dos alunos das engenharias; que está trabalhando na SCI a 

49 abertura de um programa de mobilidade internacional, onde o aluno se inscreve e escolhe os 
50 	destinos para onde quer ir; se tiver vaga ele é colocado, senão será realocado em outro destino. 

51 Explicou também sobre a necessidade de participação dos docentes nos convênios, pois para 
52 	àqueles que durante seu prazo não tiveram nenhuma mobilidade, será estudada a necessidade 
53 de renovação; que neste ano conseguiu mobilidade para França, Romênia, Porto, Algarve e 
54 	tentando para Lisboa, expandindo a quantidade de destinos. Savana Alcântara falou que neste 
55 	ano alguns alunos da Engenharia Civil se inscreveram para a Universidade de Algarve; que duas 
56 	foram selecionadas, mas que estes alunos concorreram com alunos do Jornalismo, que têm um 
57 índice maior; Que considera injusta a concorrência. David Vieira explica que no programa de 

58 mobilidade, que está em discussão, este fato será trabalhado; que por conta do índice da área 

59 de humanas ser maior, a área das exatas sempre ficará para trás; que está criando categorias 
60 para equilibrar este problema; que será avaliado não só o IMC, mas também a produção 
61 científica. David Vieira ainda falou sobre as possibilidades de uso deste tipo de convênio, 
62 	denominado marco-geral, que pode ter aditivos para especificar determinados projetos, como 
63 a criação de disciplinas em EaD ou presencial, de receber docentes de outras instituições para 

64 ministrar disciplinas, palestras em eventos na UFCA; que está trabalhando na página em inglês 

65 no portal da UFCA, pra divulgar os projetos, as açães dos cursos; que não seria para traduzir a 
66 	página completa, apenas para direcionar o aluno e o pesquisador estrangeiro sobre grupos de 
67 pesquisa e afins; que a contrapartida destes convênios é que liberam os alunos do pagamento 
68 	de taxas acadêmicas. David Vieira, por orientação do MEC, Capes e CNPq, orientou o Diretor do 
69 CCT a encaminhar portaria para os docentes do CCT indicando a se cadastrarem no sites 
70 researchgate.net, no academia.edu  e no Google Acadêmico; que o segredo da 
71 internacionalização é a divulgação; que quanto mais tivermos presença nesses sites, mais 

72 teremos contato com colegas do exterior. O conselheiro André Rodrigues pediu licença para se 
73 	ausentar da reunião pois tem outro compromisso no momento; que vota a favor do convênio. p 
74 Após entendimentos, o membros presentes votaram a favor da proposta de Convênio de 
75 	Cooperação entre a Universidade Federal do Cariri (UFCA) e a Universidad Nacional dei Litoral 
76 	(UNL). Por fim, as quatorze horas e cinquenta e cinco minutos, nada mais havendo para tratar, 

77 o presidente agradeceu a presença dos conselheiros e a sessão foi dada por encerrada. Para 
78 	constar, eu, Valéria Maria Souza da Silva, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata que, r 
79 	depois de aprovada, foi assinada pelos membros presentes. 
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